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1) La particella N(1900)* ha JP = (3/2)* e isospin 1/2, decade secondo lo schema
N(1900)" > A(1232)* n°.
Spiegare se il decadimento € mediato dall'interazione forte e perché.
Quali sono i possibili valori del momento angolare L del moto relativo delle
due particelle dello stato finale?

Quanto vale I'impulso del pione nel sistema del centro di massa?

2) Il radon #?°Rn decade o in 2'®Po con un tempo di dimezzamento di 51.5 s.
Il polonio decade a sua volta o con un tempo di dimezzamento 145 ms.
Calcolare come varia nel tempo l'attivita di una sorgente costituita inizialmente da 1

ug di radon puro. Quanto vale l'attivita dopo che sono trascorsi 10 minuti?

3) Un acceleratore lineare accelera nuclei di '*0O (massa 14895 MeV/c?) fino ad una
energia cinetica di 100 MeV, usando una tensione alternata a radiofrequenza con
frequenza f = 100 MHz.

a) Quanto vale la lunghezza dell’ultimo tubo dell’acceleratore?

b) Se i tubi di accelerazione sono N=1000, quanto vale 'ampiezza massima della
tensione alternata?

c) Se si volessero accelerare i nuclei di 'O fino alla stessa energia in un
ciclotrone che utilizza una radiofrequenza a 10 MHz , quali valori del campo
magnetico B e del raggio R dei dischi si dovrebbero scegliere?
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